

一张卡里联出的“获得感”

推进长三角医保一体化，是将居民期盼点作为改革突破点的重要举措。2018年，上海会同苏浙皖三省医保局试点异地就医门诊费用直接结算，目前这一便民服务涉及长三角41个城市2.45万家医疗机构，累计结算超3300万人次，减少群众垫付近56亿元。近年来，医保“一体化”不仅在长三角“面”上扩大服务范围，还在示范区“点”上升级服务效能，让居民切身感到“一体化”的直观可感。去年从江苏省苏州市吴江区退休的陆阿姨，如今随子女居住在上海青浦区。由于她患有高血压，来上海前有个顾虑就是自费就医配药。可当她实地配过一次降压药后，发现与在吴江一样，“零差别”的体验让她十分舒心，并分享给一些像她一样跨省而居的“老伙计们”。

据陆阿姨介绍，她拿着吴江医保卡在上海市青浦区朱家角人民医院就诊时，并不需要备案手续，从挂号开始就“一路畅通”，看完医生后可用医保卡直接结算降压药的费用。不仅如此，第一次就诊后，通过互联网医院还可以足不出户在线复诊，并用医保直接结算，省心省力。陆阿姨所在的苏州吴江、上海青浦，以及毗邻的浙江省嘉兴市嘉善县，组成了长三角生态绿色一体化发展示范区。记者从青浦区医保局了解到，自2020年8月起，示范区内医保部门推动了五件事：区域就医免备案、经办服务一站式、慢病特病结算通、网上医保在线付、异地审核协同化，实实在在体现了“同城化”为居民联出健康“获得感”。

2023年9月起，示范区内872家医保定点零售药店全部实现免备案异地购药直接结算，意味着三地居民在异地医保定点零售药店购药时，可使用社保卡或医保电子凭证直接进行结算。截至今年3月末，累计结算7186人次，累计金额135.56万元。业内人士认为，长三角医保一体化持续“上新”，不仅有效满足长三角群众跨区域工作生活需求，促进长三角区域内优质医疗资源共享，更为区域内劳动力要素自由流动创造了条件，进一步助力区域协同发展。比如，青浦区是物流总部集聚地，有不少来自嘉善、吴江的快递小哥，他们风里来雨里去，偶感风寒，主要靠到药店购药解决。如今，不仅可以跨区使用医保卡，即使没带医保卡，用医保电子凭证也可以直接在药店购药。医保服务一小步、民生健康一大步。长三角医保“一卡通”背后是就医数据共享、审核标准协同等成百上千个环节的打通，这离不开三省一市有关部门主动适应新发展格局，一点点磨合、一项项推进，破除体制机制障碍。记者从上海市医疗保障局获悉，下一步上海医保部门将进一步兜住、兜准、兜牢民生底线，持续推进长三角医保基本公共服务更加便利共享，在异地购药购药直接结算、医保“三个目录”统一等方面持续发力，推动长三角医保一体化走深走实。

新华社上海4月6日电

3月份我国服务业回升向好

新华社北京4月6日电 国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会日前发布数据显示，3月份，服务业商务活动指数为52.4%，比上月上升1.4个百分点，连续3个月回升，服务业扩张步伐加快。从行业看，与企业生产密切相关的服务行业生产经营较为活跃。3月份，邮政、电信广播电视及卫星传输服务、货币金融服务等行业商务活动指数位

于60.0%以上高位景气区间，业务总量增长较快；批发、铁路运输、租赁及商务服务等行业商务活动指数位于53.0%及以上，景气水平不同程度回升。国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，从市场预期看，3月份，业务活动预期指数为58.2%，比上月上升0.1个百分点，持续位于较高景气区间，表明多数服务业企业对未来发展保持乐观。

春季乡村休闲旅游精品线路及景点发布

据新华社北京4月6日电 农业农村部近日在浙江省长兴县举办2024中国美丽乡村休闲旅游行（春季）推介活动，现场发布浙江长兴访茶观花和美乡村游、陕西西安市长安区踏春赏花游等60条春季精品线路，以及江西安源十里花溪、湖北木兰花乡等185个精品景点。这是记者6日从农业农村部了解到的消息。本次活动是贯彻中央一号文件精神、学习运用“千万工程”经验的具体行动，旨在展示美丽乡村新风貌、农耕文化新风尚、休闲农业新发展，促进农文旅融合，激发乡村休闲消费潜能。

活动聚焦“春观花 走进万千美丽乡村”主题，通过民族乐器表演、传统茶文化展示、民俗非遗展演等多种形式，现场推介了一批赏春花、品春茗、享民俗、忆乡愁的乡村休闲农业精品线路，为广大游客提供畅游花海、亲近田园乡村的指南。

清明节假期：国内旅游出游1.19亿人次

据新华社北京4月6日电 文化和旅游部6日公布的数据显示，经文化和旅游部数据中心测算，2024年清明节假期3天，全国国内旅游出游1.19亿人次，按可比口径较2019年同期增长11.5%；国内游客出游花费539.5亿元，较2019年同期增长12.7%。全国文化和旅游市场安全平稳有序。清明寄相思，各地延续“返乡祭祖”“缅怀英烈”传统，山西、广东、重庆、四川等多地红色旅游景区开展清明祭英烈活动，广大游客通过参观游览、云祭扫、参加主题活动等多种方式缅怀革命先烈、传承红色基因。自驾游、骑行、徒步成为假日出游的热门方式，短途游、周边游以及本地游受青睐。泰安、淄博、天水、开封、景德镇等地游客量涨幅超过50%。全国各地市政公园、郊野公园、主题公园和游乐园、历史文化街区、商圈、重点旅游村镇等迎来游玩热潮，赏花、踏青、乡村、露营、美食等主题游需求旺盛。各地公共文化和旅游惠民活动推陈出新。多地增设郊游专线、赏花专线丰富假日出游体验。非遗体验等民俗文化活动烘托节日氛围。清明研学活动备受欢迎。

入境游方面，清明节假期3天，入境游客104.1万人次，出境游客99.2万人次，人数接近2019年同期水平。

波音客机又出问题 发动机起火 致航班取消

新华社特稿 美国西南航空公司5日通报，其旗下的一架波音737-800型客机4日因发动机起火被迫取消飞行，所幸无人受伤。通报说，这架客机航班号为1928，原定从美国得克萨斯州拉伯克·普雷斯顿·史密斯国际机场起飞。机组人员收到“发动机可能存在问题”的提示后，航班“安全停止起飞”。当地消防部门说，客机两个发动机中有一个起火，不过没有人员受伤。据报道，这架客机载有154名乘客和6名机组人员。事发后，西南航空从得克萨斯州达拉斯市调派一架客机接替事发客机完成执飞。美国联邦航空局说，正在对这件事展开调查。



4月6日，“迈希夫五号”邮轮停靠在上海吴淞口国际邮轮港。当日，来自德国、奥地利、瑞士等国的2500余名入境游客乘“迈希夫五号”邮轮抵达上海吴淞口国际邮轮港，开启为期2天的上海之旅。他们将前往陆家嘴、外滩、豫园、上海博物馆、衡山路—复兴路历史文化风貌区、朱家角古镇等地游览。搭载300余人的“银影号”邮轮也将在4月7日抵沪。访问港邮轮陆续抵沪，见证上海入境游市场持续稳步复苏。据上海市文化和旅游局统计，2023年上海接待来沪入境旅游者364.46万人次，同比增长476.84%。

伊朗警告美国：远离以色列 免受伤害

据新华社德黑兰4月5日电 伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪5日说，伊朗已向美国政府发出“书面信息”，警告美方远离以色列，以免受到伤害，而美方回应要求伊朗勿将美方设施作为打击目标。贾姆希迪5日在社交媒体上写道：“在一份书面信息中，伊朗伊斯兰共和国警告美国领导人别落入（以色列总理）内塔尼亚胡为美国设下的陷阱：离远点，这样你才不会受到伤害。”贾姆希迪表示，美方在回应上述信息时，“要求伊朗不要将美国设施作为目标”。

人权理事会通过涉加沙决议 要求对以色列“问责”

新华社日内瓦4月5日电 联合国人权理事会5日通过一项决议，要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任，并呼吁各国停止向以色列提供武器。这项决议由巴基斯坦代表除阿尔

巴尼亚之外的所有伊斯兰合作组织成员国提交。人权理事会47个成员国中，28个国家投了赞成票，6个国家反对，13个国家弃权。中国投了赞成票，美国和德国等投了反对票。决议强调，以色列在减轻对加沙地

带平民的伤害方面做得不够，必须确保对所有违反国际人道主义法和国际人权法的行为追究责任。决议说，对有关严重侵犯人权和严重违反国际人道主义法行为的相关报告表示关切，包括巴勒斯坦被占领土上可能发生的“战争罪”和“危害人类罪”。决议呼吁各国“停止向以色列出售、转让和转移武器、弹药和其他军事装备”。决议同时呼吁在加沙地带“立即停火”和“立即提供紧急人道主义准入和援助”。联合国人权理事会第55届会议于5日在瑞士日内瓦闭幕。

“炸馆事件”会否引燃伊朗和以色列冲突

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭以色列空袭。事发后，伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希明确表态要就袭击事件报复以色列。以色列方面连日来已采取多项措施，加强安全戒备。分析人士认为，以色列与伊朗多年来以非直接对抗形式在中东地区展开博弈，此次以色列空袭伊朗使馆可能招致伊朗报复，但鉴于直接攻击以色列或将导致中东战事显著升级，不符合伊方利益，后者更可能选择相对间接的回应手段。

路透社评论说，这是以方去年12月以来针对在叙伊朗官员的一系列袭击中“最嚣张、最致命”一次，是以色列削弱伊朗在叙影响力行动的“重大升级”。以色列特拉维夫—雅法法学院教授阿萨夫·梅达尼认为，此次袭击是以色列向伊朗发出的威慑信号。总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织伊朗项目负责人阿里·瓦埃兹表示，这次袭击表明以伊双方冲突正进一步公开化。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，为表示对巴勒斯坦的支持，黎巴嫩真主党持续与以色列在黎以边境交火，也门胡塞武装频频袭击红海水域与以色列相关船只。在以色列看来，真主党、胡塞武装以及叙利亚、伊拉克境内一些武装组织都是伊朗的“代理人”。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说，以色列发起此次行动，是因为近期来自黎巴嫩、伊拉克和也门境内对以方的袭击有所增加，以方目标是使馆内的伊朗伊斯兰革命卫队成员。伊朗外交政策事务专家阿斯加尔·扎雷伊则认为，以色列袭击伊朗驻叙利亚大使馆的一个主要原因是，转移全球舆论对其在加沙地带“罪行”的关注度。

伊朗如何回应 伊朗最高领袖哈梅内伊2日明确表示，伊方将惩罚以色列的“犯罪行为”。分析人士指出，伊朗对内需要平复国内情绪，对外需要维护地区影响力，不能不作出回应。但伊朗方面同时清楚，以色列此次袭击行动的目的之一是拖伊朗“下水”，如果直接攻击以色列，或将正中以下下怀。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心专家哈雷尔·霍雷夫表示，伊朗清楚一旦与以色列开战，美国将介入，这将演变成一场代价巨大的大规模地区冲突，并不符合伊朗利益。埃及开罗大学政治学教授阿马尼·扎赫德表示，伊朗的军事能力也不足以承受一场与以色列及其传统盟友美国的直接冲突。分析人士认为，伊朗的回应行动可能主要以外交施压和间接报复措施为主。伊朗中东问题专家萨德尔·侯赛尼表示，伊朗将通过外交手段，如在联合国安理会层面回应以色列的袭击，并保留“在适当时间和地点”对以色列“罪行”予以报复。弗里曼认为，伊朗可能“对以发动网络攻击，或由真主党向以色列发起更多导弹或无人机袭击”。扎赫德表示，伊朗将进一步“动员”胡塞武装在红海海域加大对以色列及其盟友的攻击力度等。另有媒体分析指出，伊朗可能还会借助“代理人”打击美国在中东的军事存在，并通过加速推进其核计划来向美施压等。



4月6日，参加溱潼会船表演的船只在湖面上整装待发。当日，2024年泰州姜堰溱潼会船在江苏省泰州市姜堰区溱潼国家湿地公园开幕，数百条各式各样的船只和上万名会船选手云集溱湖，飞篙走桨，奋勇争先，呈现“千帆竞放、百舸争流逐春潮”的壮观景象，演绎历久弥新的民俗画卷。溱潼会船由南宋相沿至今，历经数百年传承，被列入国家级非物质文化遗产名录。

墨西哥宣布与厄瓜多尔断交

新华社墨西哥城4月5日电 墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布，墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。巴尔塞纳表示，鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害，墨方作此决定。墨西哥总统洛佩斯稍早前通过社交媒体表示，厄方举动是对“国际法和墨西哥主权的公然侵犯”，已指示外交部中止两国外交关系。5日早些时候，洛佩斯曾表示，墨

方已下令召回该国驻厄瓜多尔大使，但不会与厄方断绝外交关系。墨外交部随后发布公报说，墨政府将正式为厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯提供政治庇护。据厄瓜多尔媒体报道，5日晚，厄安全部队武装装甲车进入墨西哥驻厄使馆，逮捕身使馆的格拉斯。厄总统府随后发布公告称，安全部队已逮捕格拉斯。格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护，此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。



4月5日，厄瓜多尔警察准备进入墨西哥驻厄瓜多尔大使馆。新华社/法新

家有喜报 官宣幸福 常州日报、常州晚报 《家有喜报》 公告服务 承接各类个人喜庆 公告登报服务 需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两周起提前办理和预约。登报热线：86603740 地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼二楼 常州日报社便民服务中心

声明作废 (销户公示) 8660374 曾祥亮遗失士兵证，证件编号：兵字第20220147058，声明作废。 赵伟杰遗失淮海大学就业推荐表，证件编号：2024903636467，声明作废。 史洪波遗失工程师证，证件编号：YZ22020004P0370352，发证日期：2020-12-22，声明作废。 陈湘望遗失出生医学证明，出生证编号：K320547307，声明作废。 杨家帆遗失助理工程师，证件编号：XB20140300150，声明作废。 周沐恩遗失出生医学证明，出生证编号：W320086836，声明作废。